

# 数字赋能“云”上监督 “非管码”监管见成效

本报讯(记者 肖玥) 今年9月,因涉嫌危险驾驶罪的犯罪嫌疑人李某成办理完取保候审手续后,社区民警即可通过电脑端查看后台数据,关注李某成外出提醒、预警提醒、定时打卡等信息,李某成也能在手机上按时打卡,服从社区民警“云”监管。

这是包头市公安局石拐区分局首例适用“非管码”APP接受“云”监管的非羁押人员。

为贯彻落实“少捕慎诉慎押”政策,包头市公安局法制支队打造了数字化精准管控“互联网+警务”新模式,补强对被取保候审人员监督执行力度不足短板,有效消除了被取保候审人员脱管、漏管等问题隐患,切实有效的提高了基层警务非羁押强制措施执行方面的执法规范化水平。石拐区公安分局试点使用“非管码”系统并进入运行阶段后,成效初显。

“‘非管码’通过对刑事诉讼非羁押人员个人信息的采集分析,从而对其进行有效监管,实现由原始的‘看守盯人’到‘系统管人’跨越式发展。”石拐区公安分局督察法制大队大队长张东升介绍,“非管码”APP隐蔽性强,有效减轻非羁押人员的心理压力,确保其在非羁押期间的正常工作生活,体现了对被监管人人权的保护。

## 乌兰牧骑下基层 传播公安正能量

长顺讯 为深入贯彻习近平文化思想和习近平总书记对宣传思想工作作出的重要指示,近日,乌兰察布市化德县公安乌兰牧骑队员深入县公安局生态环境食品药品犯罪侦查大队开展“牢记嘱托 永做‘红色文艺轻骑兵’”——习近平总书记回信乌兰牧骑六周年宣传演出活动,为奋战在基层一线的民辅警送去关心关爱。

演出活动以一曲悠扬的《骏马奔驰边疆》拉开帷幕,乌兰牧骑队员们结合对公安工作的体会和感悟,用歌声和舞蹈深刻诠释公安乌兰牧骑扎根基层、服务基层的职责使命。《中国警察》《明天会更好》《原来你也在这里》《蒙姑娘》……精彩纷呈的节目轮番上演,赢得了观众的阵阵掌声和欢呼声。

此次慰问演出活动,化德县公安乌兰牧骑队员切实发挥“红色文艺轻骑兵”风采,将发好公安好声音,传播公安正能量落到了实处。同时,也进一步丰富了基层民辅警的精神文化生活,激励基层民辅警始终以饱满的热情、昂扬的斗志、决胜的信心投身各项公安工作,为平安化德建设保驾护航。(段晓莎)

## 强化民警素质 提升执法水平

别力古台讯 为不断提升环食药领域违法犯罪打击能力和执法水平,锡林郭勒盟阿巴嘎旗公安局从政治领悟力、业务学习力、工作执行力入手,不断推动环食药工作提质增效。

该局通过“线上+线下”相结合的形式,开展了公实用枪理论系列专题测试,倒逼全警练实、练常、练全本领技能,确保各项工作成果落地见效。定期组织民辅警开展实操演练,提升民警收集、固定、提取“环食药”领域犯罪证据的意识和能力,进一步强化民警依法打击违法犯罪工作力度。积极鼓励民警参加全区、全盟组织的环食药侦大比武,选手围绕环食药领域侦办的典型案例,从线索发现、侦查破案、疑难攻坚、战果战法、法条适用等方面进行评析,不断开阔视野,提升业务能力。(张琳)

## 打造清朗网络空间 优化法治营商环境

城关讯 为切实优化法治化营商环境,进一步巩固网络安全工作成果,营造清朗安全的网络环境,近日,呼和浩特市和林格尔县公安局警支大队对全县重点企业开展网络安全专项检查。

此次专项检查通过询问负责人、查验资料、现场检查等方式,对各单位计算机终端、互联网邮箱等方面是否存在安全隐患进行重点排查,对各单位是否有效落实网络安全责任制情况进行了核查。对检查中对发现的问题提出整改意见,要求各企事业单位按要求立即整改。

检查结束后,被检查单位表示,要切实提高政治站位,充分认识网络安全的重要性,严格落实网络安全责任,实现网络自查工作常态化,全面提升网络安全保障能力。(和林格尔县公安局供稿)

## 无偿献血显担当 助力生命献爱心



乌海讯 为大力弘扬“人道、博爱、互助”的精神,履行社会公益责任,近日,乌海市看守所联合乌海市中心血站开展了无偿献血活动。献血现场,参加无偿献血的民辅警和

驻所医生井然有序地排队、填表、验血、采血,认真聆听血站医护人员讲解献血过程中应注意的事项,积极配合医护人员完成身体检查和血型化验。(关永莲)

## 聚焦“四项能力” 优化巡防勤务模式

额尔古纳讯 近年来,呼伦贝尔市额尔古纳市公安局反恐和特巡警大队紧紧围绕筑牢祖国北疆安全稳定屏障总要求,以“四项能力”建设为载体,优化巡防勤务模式。

提升信息研判能力。坚持“警力跟着警情走”,根据街面发案特点,科学调整巡防布局,进一步增强工作针对性。提升动态化巡防能力。坚持动中备勤,时刻做到街面上有

警在走、有车在巡,实现巡逻和处警的有机结合。提升多样化巡防能力。积极推行定点巡与动态巡相结合、错时巡与弹性巡相结合、公安武警联动武装巡相结合的巡防模式,有效提高了巡逻覆盖面和街面见警率。提升党建引领作战能力。以提高基层党组织的战斗堡垒作用为目标,将党建前移至街面巡防,打造集管理、服务、宣传等功能于一体的综合性实战服务前端。(孔祥彬)

## 支部书记讲授党课 提高防腐拒变能力

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市公安局成陵治安分局党支部书记、局长韩化龙以《坚持“三不”将反腐败斗争进行到底》为题,为分局全体民辅警上了一堂意义深刻、激励警心的党风廉政教育党课。

党课内容紧紧围绕党风廉政建设反腐败工作实际,从深刻认识持之以恒正风肃纪反腐重要意义,准确把握以严的基调强化正风肃

纪价值意蕴、坚持“三不”将反腐败斗争进行到底等方面入手,教育引导民辅警要时刻增强纪法观念,把牢底线,重修身、算好账,切实提高防腐拒变的能力。韩化龙强调,要坚持党的绝对领导,时刻保持政治警醒,坚定政治站位,在思想上筑牢反腐倡廉、拒腐防变的防线。要坚持严格秉公用权,依法恪守廉政,珍惜组织和人民群众的信任和期盼。(苏和)

## 检查民用爆炸物品

赤峰讯 近日,赤峰市公安局元宝山区分局治安大队民警对辖区公司民用爆炸物品储存库及生产场地进行了安全检查。

检查中,民警认真查看了民爆物品储存库值班值守情况,对值班人员在岗在位、防护器材是否齐全、监控器、报警器是否运行正常、消防器材配备是否充足、安全责任制

## 保障生命财产安全

落实等情况进行了细致的检查。同时,民警要求民爆物品库房值守人员要严格核查核实进入库区人员的身份,严格落实民用爆炸物品的安全管理主体责任,加强安全教育和应急培训,提高对突发情况的应急处置能力,要认真加强重点部位、重点区域安全检查力度。(朱洪乐)

## 凝聚社会力量

本报讯(记者 岳科 柴满良 通讯员 乔静) 近日,呼和浩特市土左旗公安局拘留所邀请旗疾控中心医务人员为在拘人员进行HIV检测。

检测中,疾控中心医务人员对在拘人员进行血样提取,并向在拘人员详细介绍了预防艾滋病基础知识、病理情况和艾滋病的传播途径、

## 合力共抗艾滋

方式及艾滋病的防护、治疗等相关知识,使在拘留人员对艾滋病有了更详细地了解,消除其对艾滋病的恐惧心理,增强自我保护意识。

通过检测,及时掌握在拘人员感染或携带艾滋病等情况,确保患病在拘人员得到及时治疗。同时,对拘留所安全管理起到了积极作用。

## 建立动态监督机制

锡尼讯 今年以来,鄂尔多斯市杭锦旗公安局通过建立动态监督机制,从严抓实政治建警,努力打造党和人民信得过、靠得住、能放心的公安铁军。

该局先后制定强化政治建警、巩固政法教育整顿成果、加强“一把手”和领导班子监督等9项制度措施,完善重大事项请示报告制度,建立健全请示报告清单、跟踪督查、考

## 从严抓实政治建警

核评价和责任追究等工作机制,严密扎牢制度笼子,并出台了政治督察和巡察制度,建立由机关党委、机关纪委、巡察办、法制督察等部门组成的“三不一体”监督库,对全局常态化工作开展日常督察、巡察,紧盯问题和薄弱环节,确保整改到位,努力推动监督检查动态化,政治建警水平有了显著提升。(刘圆)

## 乌海市第四次律师代表大会隆重召开

乌海讯 近日,乌海市第四次律师代表大会隆重召开。乌海市副市长、公安局局长毛振海出席会议并讲话。

大会审议通过乌海市律协第三届理事会、第一届监事会工作报告,修订完善《乌海市律师协会章程》,审议通过《乌海市律师协会会员互助办法》,选举产生新一届理事会、监事会和领导班子。

毛振海对近年来乌海市律师在服务保障全市经济社会发展大局、履职尽责等方面作出的积极贡献予以充分肯定,并就新时期如何做好律师工作提出要求。坚持把拥护中国共产党领导、拥护社会主义法治作为律师从业的基本要求,深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,把深学笃用习近平法治思想,同学习贯彻习近平总书记对内蒙古重要讲话重要指示批示精神结合起来,同落实市委关于全面依法治市、经济高质量发展等决策部署结合起来,同律师工作的具体实践结合起来,自觉贯彻落实到律师工作全过程和各方面。积极引导律师依法参与平安乌海、法治乌海建设,重大事项社会稳定风险评估、重大突发事件善后处置工作、打击整治养老诈骗、矛盾调处等重点工作,注重发挥律师在人民调解、行政调解、司法调解中的作用。健全促进领军人才培养工作机制,聚焦中心工作,加强重点业务领域、新兴业务领域、高端业务领域律师的教育培训,全面提升法律服务队伍能力水平和服务质效。(乌海市司法局供稿)

## 走访调研进企业 问需解难助发展

乌海讯 近日,乌海市海勃湾区委政法委“红色服务团”深入内蒙古德晟三矿有限公司开展“深入推进红色服务团工程、全力推动党建引领优化营商环境”活动,走访了解企业生产经营情况和发展需求,深入企业宣传国家安全、常态化扫黑除恶等内容。

“红色服务团”通过实地走访、调阅工作资料等形式,详细了解企业生产经营过程中遇到的难题,讲解各类惠企政策,助力企业发展。同时,将企业的诉求形成问题清单与需求清单,逐项解决,确保诉求和问题“件件有回音、事事有着落”。

下一步,“红色服务团”将继续坚持党建引领,通过党建助企、政策惠企等方式,继续关注两新组织建设,及时为企业职工提供劳动维权、司法援助、矛盾调解、困难救助等服务,增强党组织的凝聚力和战斗力,切实发挥好组织群众、凝聚群众、服务群众作用。(马遥)

## 开展专项整治行动 守护群众“头”等大事

乌海讯 近日,乌海交管部门异地执法、交叉用警、全警动员,开展“百日攻坚”电动车不文明驾驶专项整治行动,依法查纠摩托车、电动自行车驾乘人员不佩戴安全头盔、逆行、闯红灯等违法行为,全力守护辖区群众出行安全。

整治期间,执勤民辅警采取巡逻整治和固定岗点查处相结合的勤务模式,加大重点路段、路口和重点场所的见警率、管控率,确保全覆盖。同时,针对骑乘摩托车、电动自行车不按规定车道行驶、未佩戴安全头盔、逆向行驶、闯红灯等各类交通违法行为依法进行查处和劝导,并现场示范和强调骑乘电动车、摩托车,正确佩戴头盔的安全防护作用。

为了提高海勃湾区电动车头盔佩戴率,乌海市公安局交管支队共抽调警力408名,警车85辆,集中在海勃湾区设置劝导点位63处,重点对非机动车不戴安全盔、逆行、闯红灯等交通违法行为进行查处和劝导。同时,加大辖区巡逻管控力度,持续保持严管态势,努力实现未佩戴头盔的交通事故起数及死亡人数持续下降的工作目标,守护群众“头”等大事。(李雨珊)

